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Апош нія вы хад ныя ле-

та вы да лі ся ак тыў ныя. 

У ме жах ак цыі ў пад-

трым ку мі ру і ста біль-

нас ці быў пра ве дзе ны 

ў Мін ску са праўд ны 

ма ла дзёж на-спар тыў-

ны фес ты валь — аў-

та- і ве ла пра бе гі, марш 

кон ні каў, за плы вы на 

бай дар ках.

Ак ты віс ты БРСМ пад тры-

ма лі ідэю за ха ван ня мі ру і 

ста біль нас ці ў кра і не сім-

ва ліч ным ве ла пра бе гам. 

Старт быў да дзе ны ка ля 

На цы я наль най біб лі я тэ кі 

Бе ла ру сі, а скон чыў ся пра-

бег на пло шчы Дзяр жаў на га 

сця га. Уся го ак ты віс ты пра-

еха лі ка ля 15 кі ла мет раў.

У ве ла пра бе гу «За Бе ла-

русь» пры ня лі ўдзел і прад-

стаў ні кі спор ту. На ро ва рах 

па ву лі цах ста лі цы пра еха лі 

пер шы ві цэ-прэ зі дэнт НАК 

Вік тар Лу ка шэн ка, мі ністр 

спор ту і ту рыз му Сяр гей Ка-

валь чук, стар шы ня АБФФ 

Ула дзі мір Ба за наў, стар шы ня 

Бе ла рус кай фе дэ ра цыі 

бас кет бо ла Ула дзі мір Ры-

жан коў, кі раў нік га лоў на га 

ўпраў лен ня спор ту і ту рыз-

му Мінск гар вы кан ка ма Мі-

ха іл Пра ка пен ка. Пры няў 

удзел і ві цэ-прэм' ер Ігар 

Пет ры шэн ка. Кам па нію кі-

раў ні кам га лі ны скла лі чэм-

пі ё ны і пры зё ры Алім пій скіх 

гуль няў Аляк сандр Баг да-

но віч, На тал ля Цы лін ская, 

На стас ся Пра ка пен ка, па ра-

 а лім пі ец Аляк сей Та лай.

«Мо ладзь, лю дзі, якія 

лю бяць і цэ няць спорт, 

зай ма юц ца ім, сён ня вый-

шлі, каб па ка заць сваю па-

ва гу да на шых дзяр жаў-

ных сім ва лаў, да на шай 

кра і ны. На пя рэ дад ні дня 

ве даў мы пра вя лі вы дат нае 

свя та з удзе лам мо ла дзі, 

якая на кі ра ва на ўпе рад, у 

спа кой ную свет лую бу ду-

чы ню. Мы бу дзем прак ты-

ка ваць та кую па пу ля ры за-

цыю спор ту і зда ро ва га ла ду 

жыц ця. Так мы дэ ман стру ем 

сваю згур та ва насць і лю боў 

да род най кра і ны, якую жа-

да ем ба чыць спа кой най і 

пры го жай, дзе ля шчас лі ва-

га і мір на га жыц ця на шых 

дзя цей», — ад зна чыў Ігар 

Пет ры шэн ка.

За езд стар та ваў з роз ных 

пунк таў ста лі цы — ад стэ-

лы «Мінск — го рад-ге рой», 

Кам са моль ска га во зе ра, бу-

дын ка фут боль на га клу ба 

«Мінск», штаб-ква тэ ры На-

цы я наль на га алім пій ска га 

ка мі тэ та і Па ла ца тэ ні са. 

Удзель ні кі пра бе гу су стрэ-

лі ся на пля цоў цы ка ля 

«Мінск-Арэ ны», дзе па дзя-

лі лі ся сва і мі ўра жан ня мі і 

па зі тыў ны мі эмо цы я мі.

«Наш асноў ны па сыл — 

мір, друж ба і спорт, які аб'-

яд ноў вае ўсіх. Спарт сме ны, 

лю дзі, якія пра слаў ля юць 

кра і ну, сён ня па він ны аб'-

яд наць на ша гра мад ства. 

Та кія ме ра пры ем ствы трэ-

ба пра во дзіць час цей і пры-

цяг ваць да іх як ма га больш 

мо ла дзі, за якой на ша бу ду-

чы ня», — пад крэс ліў Сяр гей 

Ка валь чук.

Куль мі на цы яй ме ра пры-

ем ства ста ла вы ступ лен не 

па ра шу тыс таў ДТСА АФ, 

якія раз гар ну лі ў не бе над 

«Мінск-Арэ най» вя лі кі Дзяр-

жаў ны сцяг.

«Я ду маю, бе ла ру сы 

зной дуць пунк ты апо ры, 

на якіх у на шай кра і не тры-

ма ец ца мір, спа кой, маг чы-

масць раз ві вац ца. Сін эр гія 

ча ла ве чых душ на гэ тым 

ме ра пры ем стве на дае мне 

ўпэў не нас ці, што ўсё бу дзе 

доб ра. Бе ла ру сы — вель мі 

муд рыя і моц ныя лю дзі», — 

па дзя ліў ся ўра жан ня мі па-

ра а лім пі ец Аляк сей Та лай.

Ад на ча со ва з ве ла пра-

бе гам у Мін ску ад бы лі ся 

за плыў на бай дар ках і ка-

ноэ і марш кон ні каў. Ме ра-

пры ем ствы са бра лі мност-

ва гле да чоў, якіх за ці ка ві ла 

спар тыў нае ві до ві шча. А ад 

пар коў кі ка ля аква пар ку 

«Ле бя дзі ны» стар та ваў аў-

та пра бег у пад трым ку мі ра і 

ста біль нас ці. Упры го жа ныя 

на цы я наль най сім во лі кай аў-

та ма бі лі пра еха лі па Мін скай 

каль ца вой аў та да ро зе.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та: НАК Бе ла ру сі.

Бе ла русь не вя лі кая, ды і не гор ная дзяр жа ва, 

але на ват у нас бы ва юць ана маль ныя пе ра па ды 

тэм пе ра тур. Вось і гэ ты мі дня мі, у па чат ку 

ве рас ня, на тэ ры то рыі кра і ны ча ка ец ца рэз кі 

кант раст тэм пе ра тур у роз ных рэ гі ё нах Бе ла ру сі, 

па ве дам ля юць спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га 

цэнт ра гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лю 

ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу 

на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

У пер шы дзень во се ні на двор'е ў кра і не ў асноў ным бу дзе 

вы зна чаць воб ласць па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, толь-

кі ра ні цай і ўдзень па паў днё вым за ха дзе ада б'ец ца ўплыў 

фран таль на га па дзе лу. Ча ка ец ца пе ра мен ная воб лач насць, 

а ўдзень, пе ра важ на па паўд нё ва-за ход няй част цы кра і ны, 

прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, у асоб ных ра ё нах ча-

ка юц ца на валь ні цы і ліў ні. Ве цер праг на зу ец ца паў ноч ны, 

паў ноч на-ўсход ні — 4—9 м/с, пры на валь ні цах з па ры ва мі 

да 14 м/с. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 8 да 

14 гра ду саў, па паў днё вым ус хо дзе — плюс 15—17 гра-

ду саў. Знач ны цеп ла вы кант раст мы ад чу ем у раз гар дня, 

ка лі тэр мо мет ры па ка жуць ад плюс 15 гра ду саў па за ха дзе 

кра і ны да 27 цяп ла па паў днё вым ус хо дзе.

А вось у се ра ду Бе ла русь апы нец ца на пе ры фе рыі скан-

ды наў ска га ан ты цык ло ну, ка лі на за ха дзе на ша га рэ гі ё на 

ада б'ец ца ўплыў фран таль на га па дзе лу. Мес ца мі, пе ра-

важ на ў за ход няй част цы кра і ны, прой дуць ка рот ка ча со выя 

даж джы з на валь ні ца мі. Уна чы і ра ні цай па паў днё вым 

за ха дзе ча ка ец ца сла бы ту ман. У гэ тыя су ткі нас ча ка юць 

да во лі душ ная ноч і га ра чы дзень. Тэм пе ра ту ра па вет ра 

ўна чы скла дзе 12—20 цяп ла, удзень бу дзе ад плюс 19 гра-

ду саў па паў ноч ным за ха дзе кра і ны да 31 гра ду са цяп ла 

па паў днё вым ус хо дзе.

Так са ма да во лі га ра чая ноч праг на зу ец ца на шы мі спе цы я -

ліс та мі і ў чац вер. У гэ ты дзень мес ца мі па кра і не прой дуць 

ка рот ка ча со выя даж джы і на валь ні цы. Уна чы і ра ні цай ча-

ка ец ца сла бы ту ман. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 

ад плюс 12 да плюс 19 гра ду саў, у паўд нё ва-за ход ніх ра ё-

 нах — 8—11 цяп ла. Удзень спя ко та тро хі спа дзе: бу дзе ў 

асноў ным 19—24 цяп ла, але па паў днё вым ус хо дзе кра і ны 

знач на цяп лей — плюс 25—29 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, 

у пят ні цу пе ра важ на па ўсход няй част цы кра і ны прой дуць 

ка рот ка ча со выя даж джы, маг чы мы на валь ні цы. Уна чы і ра-

ні цай ча ка ец ца сла бы ту ман. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 

бу дзе ўжо кам форт ная і скла дзе 7—14 цяп ла. Праў да, па 

паў днё вым ус хо дзе кра і ны на ват уна чы ча ка ец ца да плюс 

17 (!) гра ду саў. Удзень бу дзе 18—25 цяп ла.

Як вам та кі па ча так во се ні? Больш на гад вае дру гую дэ-

ка ду жніў ня, а то і на огул раз гар ле та...

Сяр гей КУР КАЧ.

Аты-ба ты

ЗА ВЯР ША ЕЦ ЦА 
КОМП ЛЕКС НАЕ ВУ ЧЭН НЕ
На Гро дзен скім так тыч ным на прам ку ўва хо дзіць у 

за вяр шаль ную фа зу комп лекс нае так тыч нае ву чэн не 

са звод най гру поў кай вой скаў. Пра гэ та па ве да мі лі ў 

Мі ніс тэр стве аба ро ны.

У пры ват нас ці, свае за да чы па пры зна чэн ні вы кон ва юць 

раз вед валь ныя пад раз дзя лен ні 11-й асоб най ме ха ні за ва-

най бры га ды. У сваю чар гу, пад раз дзя лен ні 465-й ра кет-

най бры га ды і 336-й рэ ак тыў най ар ты ле рый скай бры га ды 

ня суць ба я вое дзя жур ства.

Да дат ко ва пры зна ча ныя сі лы па сту по ва вы вод зяц ца са 

скла ду дзя жур ных па су праць па вет ра най аба ро не і вяр та-

юц ца ў пунк ты па ста ян най дыс ла ка цыі. Ма ні то рынг мяс-

цо вас ці вя дуць пад раз дзя лен ні бес пі лот ных авія цый ных 

комп лек саў. Раз вед кай зай ма юц ца так са ма пад раз дзя лен ні 

ра дыё элект рон най ба раць бы.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

На двор'е

Мес ца мі — 
да плюс 30!

Бе ла рус кі па ра докс: 
на паў днё вым ус хо дзе кра і ны 
цяп лей уна чы, чым удзень 
па паў ноч ным за ха дзе

Як пе рад ае прэс-служ ба най буй-

ней ша га бан ка кра і ны, у дру гой 

па ло ве жніў ня па час ці лі ся вы пад-

кі ві шынг-на па даў у да чы нен ні да 

клі ен таў «Бе ла рус бан ка». У гэ ты 

час зла мыс ні кі ак тыў на спра ба-

ва лі атры маць пер са наль ную 

ін фар ма цыю ўла даль ні каў пла-

цеж ных кар так, вы да ючы ся бе за 

ра бот ні каў бан ка і спе цы я ліс таў 

ін шых ар га ні за цый.

Як вя до ма, ашу кан цы вы клі ка юць 

аба не нтаў з ну ма роў, што па чы на юц ца 

на +370, +371, +372, +376. Як пра ві ла, 

афе рыс ты прад стаў ля юц ца су пра цоў-

ні ка мі «Бе ла рус бан ка», на прык лад, са 

служ бы бяс пе кі або фі нан са ва га ма-

ні то рын гу, ра дзей тэ ле фа ну юць пад 

вы гля дам ра бот ні каў ААТ «Бан каў скі 

пра цэ сін га вы цэнтр» або Аса цы я цыі бе-

ла рус кіх бан каў. Пад роз ны мі пад ста ва-

мі яны спра бу юць атры маць звест кі аб 

рэ кві зі тах пла цеж ных кар так і рэшт ках 

па ра хун ках, да ве дац ца ко ды з СМС-па-

ве дам лен няў ад бан ка, вы ма ніць паш-

парт ныя да ныя. Вар та ад зна чыць, што 

часта зла мыс ні кі звяр та юц ца па іме ні і 

па баць ку, ча сам на зы ва юць ну мар кар-

ты клі ен та. Усё гэ та яшчэ больш усып-

ляе піль насць лю дзей. А дар ма.

Ад дзел ка му ні ка цый бан ка па-

пя рэдж вае ўсіх сва іх клі ен таў аб 

тым, што трэ ція асо бы ні ў якім ра-

зе не па він ны ве даць рэ кві зі ты ва-

шай бан каў скай пла цеж най карт кі: 

яе ну мар, тэр мін дзе ян ня, код CVV. 

Нель га вы да ваць ко ды до сту пу, се-

ан са выя клю чы і ін шую ін фар ма цыю 

з СМС-па ве дам лен няў, якія да сы ла-

юц ца пры здзяйс нен ні пла ця жоў у ін-

тэр нэт-бан кін гу, а так са ма пры ажыц-

цяў лен ні не ка то рых ін шых апе ра цый.

Фі нан са выя экс пер ты звяр та юць 

ува гу на тое, што са праўд ным су пра-

цоў ні кам бан ка ня ма не аб ход нас ці 

ўдак лад няць у клі ен таў якія-не будзь 

пер са наль ныя да ныя — фі нан са выя 

ўста но вы ма юць іх у поў ным аб' ёме з 

са ма га па чат ку аб слу гоў ван ня. Та му, 

пры най мен шым па да зрэн ні на ня доб-

ра сум лен насць та го, хто тэ ле фа нуе, 

спаш лі це ся на за ня тасць, пе ра пы ні це 

раз мо ву і са мі на бя ры це ў банк, каб 

пе ра ка нац ца ў сва ёй бяс пе цы. Важ на 

ве даць: у вы пад ку рэ аль най па гро зы 

карт ка бла ку ец ца бан кам без уся ля-

ка га ўдзе лу тры маль ні ка.

Акра мя та го, па ін фар ма цыі стра-

ха во га парт нё ра «Бе ла рус бан ка» 

ДБА ЗАСТ «Ку па ла», ак ты ві за ва лі ся 

ашу кан цы, якія, прад стаў ля ю чы ся ра-

бот ні ка мі стра хоў шчы ка, спра бу юць 

вы ма ніць пер са наль ныя да ныя жы ха-

роў на шай кра і ны. Будзь це ўваж лі выя 

і асця рож ныя.

Сяр гей КУР КАЧ.

Асця рож на, ашу кан цы!

ПА ЧАС ЦІ ЛІ СЯ ВЫ ПАД КІ ВІ ШЫНГ-НА ПА ДАЎ

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць глы бо кае 

спа чу ван не на мес ні ку стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў па бюд жэ це і фі нан сах Ва бі-

шчэ ві чу Пят ру Анд рэ е ві чу ў су вя зі з на пат каў шым 

яго вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

29 жніў ня ад ме ма ры яль на га комп лек су «Кур ган 

Сла вы» стар та ваў аў та пра бег «За моц ную і 

квіт не ю чую Бе ла русь».

М а р ш  р у т 

пра лёг па дру-

гой Мін скай 

к а л ь  ц а  в о й 

да ро зе, якая 

п р а  х о  д з і ц ь 

па тэ ры то рыі 

Чэр вень ска га, 

Пу  ха в іц  ка га, 

Дзяр жын ска га, Стаўб цоў ска га, Уз дзен ска га, Ва ло жын-

ска га і Ма ла дзе чан ска га ра ё наў. Удзель ні кі ак цыі пра-

еха лі 180 кі ла мет раў па так зва ным «за ла тым коль цы 

Мін шчы ны». Па сту по ва да ро гай да ка ло ны да лу ча лі ся 

ін шыя аў та ма бі ліс ты. У вы ні ку да фі ні шу пры бы ло больш 

за ты ся чу ма шын.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

Па за ла тым коле 
Мін шчы ны

Па дзея

Бе ла рус кія 
спарт сме ны 
за мір і ста біль насцьза мір і ста біль насць

ЗА ўлас ны по гляд!
Мі тынг у пад трым ку мі ру, бяс пе кі і спа кою прай шоў ка ля 

сцен па соль ства Лі тоў скай Рэс пуб лі кі ў Мін ску.

Ра бо чая мо ладзь, ак ты віс ты БРСМ, на ват звы чай ныя 

мі на кі, што пра хо дзі лі па сва іх спра вах, да лу чы лі ся да ак-

цыі, якая прай шла ў ста лі цы 31 жніў ня пе рад бу дын кам 

па соль ства Літ вы ў пад трым ку ўлас на га пунк ту гле джан ня, 

па лі ты кі сва ёй кра і ны без умя шан ня з бо ку су сед ніх дзяр-

жаў у яе ўнут ра ныя спра вы. Па па ве дам лен нях ві да вочцаў, 

з дзяр жаў най сім во лі кай і пла ка та мі тут са бра ло ся больш 

за сто ча ла век. Ак цыя доў жы ла ся амаль га дзі ну, пас ля ча го 

ўдзель ні кі мі тын гу ра зы шлі ся.

Фота БелТА.
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